

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.803 Segunda Época Sábado 28 de Septiembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

✠

D. O. M.

## Doña Encarnación Barrios Díaz

VIUDA DE ORTEGA

falleció ayer a las cinco y cuarto de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su Director Espiritual, R. P. Pedro Orejas, O. P.; su hijo don Rafael Ortega Barrios, presbítero; su hermano don Juan, maestro nacional; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Plaza de Careaga, número 4, al Cementerio de San José, acto que tendrá lugar a las seis de la tarde.

Esta mañana a las diez, se dirá Misa de cuerpo presente en la parroquia del Sagrario.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## MADRID CONJETURAS

Nada tiene de extraño que no sólo en la Corte, sino en provincias, sabiendo que habían de condecorar ayer en la encantadora capital de Guipúzcoa al Presidente del Consejo y el Conde de Romanones, existiera cierta expectativa política. Aún cuando al nombrado jefe liberal no le sigan actualmente sino los consabidos cuatro soldados y un cabo, contando entre ellos a su fiel secretario don Manuel Brocas, no puede negarse importancia al hecho de que entre aquél en relaciones con la más alta representación de la dictadura, pues él demostraría mejor que todos los dichos, que, en efecto, se van acortando las distancias y se abrevian los plazos del vivir extra constitucional.

Las informaciones de la villa donostiarra dicen que el Marqués de Estella y el expresidente del Consejo dialogaron largo rato, pero acerca de la política anterior al 23, como si por una parte se tratara de justificar el golpe de Estado y convencerse la otra de que fue una necesidad patriótica; de suerte que se dice que agua pasada no mueva molino, ya se ve que las muelas romanonescas seguirán paradas o echarán a andar según tal antecedente, si bien, atendiendo a los indicios, se advierte que el molinero no se inclina a la ociosidad.

Concretamente no se sabe otra cosa. El Conde de Romanones res pondiendo sin duda a alguna alusión, ha recordado que la Dictadura le metió la mano en el bolsillo y le sacó una porra de miles de duros, medio millón de pesetas, que no es grano de ans. Pero demuestra su buen ánimo, el que ha perdido la memoria de tan des agradable suceso, por lo que debe creerse que está muy dispuesto a cumplir sus obligaciones y que entendiéndole que ellas le llaman a participar en los trabajos de la Asamblea y a poner de su parte lo que pueda para que tenga término la anomalia.

Estas son meras conjeturas, porque el Conde no dará a conocer su resolución definitiva hasta la vispera o el día mismo en que la adopte. En esto se revela su timidez. En esto se revela su timidez. En esto se revela su timidez.

## Entraron ayer los vapores «Alcira», «Castillan» y «Jonge Elisabeth».

Terminada su carga, anoche zarpó el vapor «Jonge Elisabeth». Lleva a Londres 12.540 barriles, 425 medios y 109 cajas.

En puerto quedaron los vapores: «Alcira», para Glasgow, Dublin y Belfast. «Castillan», para Londres.

Telegramas de ventas recibidos ayer: Belfast, vapor «Almenara», buena demanda, de 13 a 21; mayoría de 14 a 16.

Dublin.—Vapor «Almenara» de 12/6 a 19.

Southampton.—Vapor «Sunland», de 10 a 16; mayoría de 12 a 3/6. Algunas partidas con moho, desechadas. De 6 a 9/6 la mayor parte de las calentadas.

Telegramas recibidos anoche: Liverpool.—Vapor «Palacio», vendido 13.000 barriles de 8 a 18/6; mayoría de 10 a 14/6.

Glasgow.—Vapor «Gartlan» de 10 a 16/6; mayoría, de 12 a 14.

Telegramas particulares: Londres. Vendido el cargamento del vapor «Svintar», desde 8/ a 19/.

Liverpool. Vapor «Palacio» vendido de 8 a 18/6. Mayoría de 10 a 14/6.

Glasgow. Realizado cargamento del vapor «Gartlan», que resultó picado, cotizándose desde 7/6 a 20/.

Las existencias sobre muelle eran anoche, a las diez de 91.507 barriles, 879 medios y 3.538 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 86 vapores (excluido cabotaje) 591.985 barriles y 2.918 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 74 vapores 561.186 barriles y 2.671 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 6.825 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña povera, según las órdenes dadas para cada buque:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast.....	421	185
Bremen.....	30.300	14.870
Bristol.....	12.284	15.830
Cardiff.....	15.830	200
Copenhague.....	100	492
Dublin.....	520	150
Estlandia.....	44.943	327
Glasgow.....	80.004	31.381
Hamburgo.....	134.001	192
Hull.....	152.589	1.070
Liverpool.....	14.732	9.036
Londres.....	12.186	50
Newcastle.....	23.030	306
Nottingham.....	7.683	107
Sudamérica.....	7.583	

## Preparando el desembarco

Ibiza, 27. He fundado en el anterior puerto la motonave «Santa Beatriz» que conduce a bordo al ministro de Marina.

La mar se halla picada, presentándose a guisa de marjadas.

El plan de desembarco lo posee el Estado Mayor.

El domingo a mediodía se romperán las hostilidades.

## Nuestros corresponsales DESDE BERLIN

### Alemania y los Tratados de Letrán.

Los Tratados de Letrán, entre la Santa Sede y el Gobierno, han sido objeto en Alemania de una acogida en extremo favorable. Los periódicos de todos los matices han aprovechado la oportunidad para definir de nuevo su posición respecto al Papado. La Prensa no católica, sin excepción, ha reconocido plenamente la importancia ética y religiosa de la institución papal y ha comprendido asimismo, que la Soberanía del Santo Padre no depende de la extensión de sus Estados; sino del reconocimiento de la existencia de un territorio sometido a la soberanía temporal del Vicario de Cristo, reconocimiento que a la vez implica la conclusión de la paz con la Curia romana. Todos están de acuerdo en confesar que el prestigio del Papado ha ido en aumento constante desde la terminación de la guerra. Por lo que respecta a Alemania el hecho se reconoce también por la circunstancia de que son católicos una tercera parte de los habitantes de Alemania y por haber aumentado considerablemente la influencia política, de la población católica alemana a partir del cambio de régimen. Todo el mundo desea vivir en paz con los católicos y, por respeto debido a la fe de una fuerte minoría del pueblo alemán, es el Papado objeto de los homenajes que le son debidos.

El actual Pontífice goza en Alemania de vivas simpatías personales. Como sabio y erudito atrae hacia su persona el interés del pueblo alemán, siempre entusiasta de la ciencia y admirador de sus cultivadores.

Era natural que los Tratados de Letrán pusieran inmediatamente sobre el tapete el tema de los posibles viajes del Papa, dudamos de ello; pero de todos modos, el Papa ha recobrado su entera libertad de movimiento y de ella hará el uso que su alta sabiduría le aconseje. El Papa irá donde crea que su presencia es conveniente o necesaria. Si un día sus egregios pasos hubieran dirigido hacia Berlín, encontraría el Santo Padre, la acogida grandiosa a que es acreedor por la excelencia dignidad de su ministerio, y a la pompa de los homenajes no dejaría de mezclarse, ciertamente, una nota de profunda y sincera simpatía.

Por haber recobrado el Vicariato de Cristo sobre la Tierra su libertad personal, ha dado lugar en Alemania a manifestaciones de un gran entusiasmo; en todo momento fueron los católicos alemanes ardientes y decididos defensores de la libertad del Papa. Desde que fue instituida la costumbre de celebrar todos los años, en otoño, grandes Congresos Católicos, a los cuales concurren los católicos alemanes por millares, no ha dejado uno solo de dichos Congresos de levantar su voz en favor de la liberación del Sumo Pontífice y en repetidas ocasiones, cuando las circunstancias lo han aconsejado, el problema de la libertad del Papa ha constituido uno de los temas principales de deliberación. Explicase, pues, perfectamente que la conclusión de la paz con la Curia romana haya modificado en sentido favorable la posición de los católicos alemanes respecto al actual gobierno italiano. Para llevar a cabo un acto, ante el cual habrían retrocedido siempre todos los gobiernos italianos precedentes, es preciso que el gobierno fascista se haya sentido verdaderamente fuerte, y el espectáculo de esta fuerza ha causado la debida impresión entre la opinión católica de todos los países. El éxito feliz de las negociaciones de Roma ejercerá una influencia sobre las negociaciones, hace ya tanto tiempo empezadas y todavía pendientes, entre la Santa Sede y el Gobierno prusiano para llegar a la celebración de un Concordato. Tal es, por lo menos, la esperanza de los católicos alemanes.

No es exagerado, por tanto, afirmar que los Tratados de Letrán han encontrado entre la opinión pública alemana de todos los matices una acogida francamente favorable. El hecho reviste al-

to significado, dada la división de confesiones religiosas que en Alemania existe y es, a la vez, prueba de la buena fe que a todas las confesiones anima de vivir en paz unas con otras. Por lo que a las relaciones entre católicos y protestantes se refiere, son hoy mejores que cualquier otro momento de la historia. De desear es, para la paz interior del pueblo alemán, que tal estado de cosas se prolongue, en espera de que llegue el día en que todos los alemanes que siguen las doctrinas de Cristo reconozcan también las enseñanzas de su verdadera Iglesia y la autoridad del Padre común de todos los fieles.

A. BRAUN

Berlín 21 Septiembre 1929.

## NECROLOGÍA

En la paz del Señor y a los setenta y un años de edad, ha fallecido en esta Capital doña Encarnación Barrios Díaz, Viuda de Ortega, habiendo recibido con plena lucidez los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición Apostólica.

El Señor, al que recibía diariamente sacramentado, la probó con penas y trabajos durante su vida, y le dió también el gran consuelo de ver a sus dos únicos hijos, a los que dedicó todos sus afanes, consagrados a El como sacerdotes.

Que su muerte serena y tranquila sea anticipo del eterno descanso.

Damos el pésame a su hijo el Vicario General del Obispado don Rafael Ortega Barrios, nuestro queridísimo amigo, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada (que en paz descanse).

En la tarde de ayer, se verificó el entierro del abogado y juez municipal de Tabernas don Rafael A. de Villasante. Era el finado persona de afable trato y estaba emparentado con distinguidas familias almerenses, gozando en nuestra ciudad y en Tabernas de estimación y amistad general.

El acto del sepelio se vió muy concurrido figurando en la comitiva gran número de distinguidas personas.

La presidencia del duelo se hallaba formada por el alcalde accidental, señor Cassinello; arcipreste de la S. I. Catedral, señor García Fernández; catedrático del Instituto, señor Castro Guisasaola; ingeniero, señor López Echevarría; secretario del Ayuntamiento, señor Estevan; médico de Tabernas, señor Góngora; abogado, señor de la Cámara; propietario, don Antonio Benítez; médico, don José Rubira; cura párroco de Tabernas, don Miguel Boj y propietario don Manuel Belver.

Enviamos a la familia del difunto y especialmente a su sobrino el alcalde de la ciudad señor Monterreal, la expresión sincera de nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.

En la madrugada de hoy dejó de existir doña María Herrera Luque, confor tada con los auxilios espirituales.

La efabilidad de su trato y sus virtudes granjearon a la finada incontables simpatías.

Recibamos nuestro pésame los familiares, especialmente su hermano el agente comercial de ferrocarriles don Manuel Herrera Luque.

En la madrugada de hoy dejó de existir doña María Herrera Luque, confor tada con los auxilios espirituales.

La efabilidad de su trato y sus virtudes granjearon a la finada incontables simpatías.

Recibamos nuestro pésame los familiares, especialmente su hermano el agente comercial de ferrocarriles don Manuel Herrera Luque.

En la madrugada de hoy dejó de existir doña María Herrera Luque, confor tada con los auxilios espirituales.

La efabilidad de su trato y sus virtudes granjearon a la finada incontables simpatías.

Recibamos nuestro pésame los familiares, especialmente su hermano el agente comercial de ferrocarriles don Manuel Herrera Luque.

En la madrugada de hoy dejó de existir doña María Herrera Luque, confor tada con los auxilios espirituales.

La efabilidad de su trato y sus virtudes granjearon a la finada incontables simpatías.

Recibamos nuestro pésame los familiares, especialmente su hermano el agente comercial de ferrocarriles don Manuel Herrera Luque.

En la madrugada de hoy dejó de existir doña María Herrera Luque, confor tada con los auxilios espirituales.

La efabilidad de su trato y sus virtudes granjearon a la finada incontables simpatías.

Recibamos nuestro pésame los familiares, especialmente su hermano el agente comercial de ferrocarriles don Manuel Herrera Luque.

En la madrugada de hoy dejó de existir doña María Herrera Luque, confor tada con los auxilios espirituales.

La efabilidad de su trato y sus virtudes granjearon a la finada incontables simpatías.

Recibamos nuestro pésame los familiares, especialmente su hermano el agente comercial de ferrocarriles don Manuel Herrera Luque.

## De Instrucción Pública

### Presupuestos

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Almería ha remitido al «Boletín Oficial» de la provincia, para su publicación la siguiente circular: «Estando obligados los Maestros de esta provincia a remitir a esta Sección, dentro del próximo mes de Octubre, Presupuesto duplicado del material diurno y de adultos de las Escuelas que desempeñan, se hace saber a los mismos que la consignación que corresponden tan importante servicio dentro del precalificado plazo, será dada de baja en las relaciones, exigiéndose además las responsabilidades a que haya lugar, debiendo tener presentes para pagados del Estado, tanto del material diurno como el de adultos, es del 130 por ciento. Almería 27 de Septiembre de 1929. El Jefe de la Sección.

Asociación provincial del Magisterio

Continúan recibiendo adhesiones a la campaña iniciada por esta Directiva para la dignificación moral y económica de la clase. A las muchas y valiosas que ya conocen nuestros lectores, añádense las de los señores de Alcolea, Finaña y Tahal, quienes gustosos reclaman puesto para la conquista del que por su nivel cultural y enaltecedora misión les corresponde.

Pago de material escolar

Se está librando a los habilitados en estos días, por lo que podrán éstos abonarlo a los Maestros con el personal del mes actual.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente.

El número de nuestro teléfono es el 25.

## Bodas de oro

### En honor de la Superiora del Manicomio

Una vez más, Almería ha querido rendir público homenaje de admiración y cariño hacia la venerable Superiora del Manicomio Provincial, Excma. señora Sor Policarpa Barbería.

Una vez más, y en esta ocasión con un motivo verdaderamente fausto, se ha manifestado ostensiblemente el profundo afecto de todos por la abnegada religiosa que ha consagrado su existencia a la meritísima obra de velar por los infortunados dementes.

La Diputación provincial organizó para ayer, con motivo de cumplirse el centenario de la vida de religiosa de la Superiora varios actos de homenaje que hubieron de resultar en extremo brillantes y lucidos.

A las diez y media se celebró en la Iglesia del Manicomio una solemne misa.

Ofició el canónigo don Paulino Gallardo, ocupando la sagrada cátedra el párroco de la Iglesia de Santiago don Carmelo Coronel, quien hizo un panegírico de San Vicente de Paul, fundador de la Congregación a la que pertenecen la monjas del Manicomio, y tributando a continuación cálidas alabanzas a la Superiora, de la que resultó en elevados tonos, sus extraordinarias virtudes.

Una magnífica orquesta y coro interpretó la misa del maestro Cosme Benito.

Entre las personas asistentes recordamos al presidente de la Diputación, señor Madariaga; vicepresidente, señor Martínez Vázquez; diputados, señores Lacal, Gómez Cordero y Romero Rivas; y secretario de la Corporación señor García Langle; alcalde accidental, señor Cassinello Barroeta; comandante de Marina, señor Gutiérrez Gutiérrez; Director del Instituto, señor Callejón; Coronel del Regimiento de la Corona, señor Cánovas; teniente coronel de Carabineros; concejales señores Sánchez Cantón, Soriano Romera, Nieto Américo y Martínez García; Juez municipal del Distrito de la Audiencia, señor Cassinello; Canónigo magistral señor Roda; diputado señor García Espin, presidente del Colegio de médicos señor Martínez Limones, director del Hospital, señor Iribarne y capitán de la Guardia civil, señor Pérez Méndez.

Terminada la misa, los asistentes fueron obsequiados con un espléndido lunch.

La banda de música del municipio interpretó escogidas composiciones.

Después recorrieron los departamentos del establecimiento, donde en la actualidad hay recluidos 368 dementes de ambos sexos.

En presencia de las autoridades e invitados se sirvió a los acogidos una comida extraordinaria.

Uno por uno de los asistentes felicitó efusivamente a la Superiora, que a todos dió las gracias visiblemente emocionada.

Unimos a las felicitaciones de todos, la nuestra muy efusiva y sincera, deseando a la benemérita religiosa una prolongada existencia para bien de los infelices que tienen su albergue en aquella santa casa.

ne, ha obtenido plaza el joven Inspector municipal don Antonio Villarreal. Le enviamos cordial enhorabuena.

## Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Antonio Soriano Pérez. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: José García Ribalam con Rosa Laguna Zapata. Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

## Notes municipales

Don Juan Rumi Quesada ha solicitado licencia para quitar la reja saliente de la casa núm. 4 de la calle de Espronceda.

El Servicio de Avance Catastral Urbano de Almería ha oficiado manteniendo en todos sus extremos las valoraciones que en el acto de la comprobación técnica hizo el arquitecto jefe de la renta fatigra y líquida asignada al edificio destinado a Mercado y Alhóndiga.

La Administración de Correos ha oficiado dando cuenta de la tramitación que se sigue para la adquisición por cuenta del Estado de un contador de agua con destino a la Casa de Correos.

Doña Lucía Cano López ha solicitado se dé d. baja en el padrón de rejas salientes la casa núm. 4 de la calle de Velázquez, y don Juan Abad Novis, la núm. 27 de la calle de las Judías en el de canalones.

Don Rogelio Castillo Zea ha solicitado licencia para colocar una puerta en la fachada del almacén que posee en la calle de Reyes Católicos baja.

Don Amancio Moreno Meas ha solicitado que el agua de la casa número 18 de la calle de las Cámaras se le dé de la nueva tubería para el abastecimiento de Jaruga.

Don Antonio Ledesma Hernández ha solicitado licencia para sustituir por un tubo las canales del almacén que posee en la calle de Hernández.

El Comisario de Vigilancia ha trasladado la denuncia hecha por varios transeúntes contra el olor nauseabundo que despiden una habitación baja, hoy desocupada, en el Paseo del Príncipe.

Esta mañana se reunirá la Comisión de Ornato.

Se ha trasladado a los señores Cassinello, Fernández Hidalgo y López Rodríguez el acuerdo de la Permanente de que estudien e informen el proyecto de alineación de las calles de Trajano y Eduardo Pérez.

## Bautizo

Anoche, a las nueve, de manos de párroco de Santiago, don Carmelo Coronel recibió las regeneradoras aguas del Bautismo un hijo del comerciante de esta plaza, don José Romero Cortés y de doña Carolina Montes Alvarez.

Se le impuso el nombre de José y fue apadrinado por sus abuelos maternos don Manuel Montes Tenorio y doña Antonia Alvarez Pastor.

Felicidades a los padres y abuelos del nuevo cristiano.

## Las pasadas tormentas

En el Gobierno civil siguen presentándose escritos en solicitud de subsidios por los damnificados en las últimas tormentas.

Ultimamente han presentado escritos: Don José Peralta Jiménez, dueño de una finca denominada «Ródenas» en el término de Nijar, donde el temporal causó enormes daños.

Don Juan Jiménez Carreño, en representación de su madre, poseedora de varias fincas en los términos de Gérgal y Olula de Castro, en las que las tormentas causaron considerables destrozos.

Don Domingo Fernández Torres, propietario de seis artes de pesca denominados artes del «bou» que la tormenta del día 19 destruyó completamente.

Don José Vicente Requena, propietario de una finca en Enix, grandemente perjudicada por la tormenta del día 23.

## CRÓNICA LOCAL

### Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 765.6

Temperatura máxima... 25.2

Idem mínima... 19.0

Idem media... 22.1

Máxima al sol... 29.8

Humedad relativa media... 53

Evaporación en 24 horas... 3.0

Luvia en 24 horas... 0.0

Viento dominante... E

Fuerza en metros por segundo... 5.5

Nubosidad... Despejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 27 de septiembre a las 7 horas.

El tiempo no ha cambiado visiblemente de ayer a hoy.

La temperatura máxima de ayer fué de 30° en Córdoba y Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 7° en Albacete y Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 21°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 23° 3 y la mínima de hoy ha sido de 11° 6.

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 28 hasta 7 horas: Vientos del E. en Andalucía y tiempo inseguro en el mar Ibérico y en el Balear.

## La Ciudad Jardín

Probablemente, el próximo lunes dará una conferencia a las seis de la tarde en el teatro Cervantes, el arquitecto autor del proyecto de la Ciudad Jardín, que como saben nuestros lectores está ya en Madrid pendiente de la aprobación del señor ministro del Trabajo. La entrada será pública.

## Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro amigo el oficial de Telégrafos don José Márquez Magaña.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida.

Sea enhorabuena

## ESTE NÚMERO HA SIDO VISTO POR LA CENSURA.

## Información frutera

El Excmo. señor Delegado Regio de la Cámara Oficial Uvera ha recibido la siguiente carta:

«Excmo. señor: Reciba V. E. de este humilde parrajero que suscribe, en primer término, mi adhesión más entusiasta y mis más calurosos aplausos por su actuación tan acertada en el desempeño del dignísimo cargo que ejerce como Delegado Regio de la Cámara Oficial Uvera de la provincia, en defensa de los intereses tan sacrosantísimos de nosotros, los parrajeros que derramamos nuestra sangre en el cultivo de nuestra única riqueza.

Y después, sírvase, si a bien lo tiene, aceptar este sencillo homenaje que con mucho gusto le dirijo. ¡Viva la Cámara! Dios guarde a V. E. muchos años. Uliara 25 de Septiembre de 1929.—Francisco Garrido Paris.

Excmo. Sr. Delegado Regio de la Cámara Oficial Uvera de la provincia de Almería.

## Las maniobras navales

Preparando el desembarco

Ibiza, 27. He fundado en el anterior puerto la motonave «Santa Beatriz» que conduce a bordo al ministro de Marina.

La mar se halla picada, presentándose a guisa de marjadas.

El plan de desembarco lo posee el Estado Mayor.

El domingo a mediodía se romperán las hostilidades.

## El «Diario Oficial»

Madrid, 27 4 tarde.

El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército, publica hoy entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombrando director del Colegio de Huérfanos de la Concepción al coronel de Estado Mayor, don Martín Llorente.

Convocando a concurso para la provisión de docenas plazas de mecánicos de aviación.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

### POLITICA

#### Las sesiones de la Asamblea Nacional

Madrid, 27 4 tarde. Se ha convenido en celebrar en tres periodos las sesiones plenarias de la Asamblea Nacional. El primero comprenderá desde fines del mes de noviembre hasta Navidad; el segundo desde mediados del mes de enero hasta la Semana Santa, y el último desde la primavera hasta junio.

#### Las próximas maniobras militares

Las tropas de la guarnición de Madrid han comenzado los paseos militares, iniciadores de las maniobras que comenzarán el día cinco de octubre.

#### El Ministerio de la Gobernación

Durante la ausencia del ministro de la Gobernación se ha encargado del despacho de los asuntos del Ministerio el director general de Comunicaciones señor Tafur.

#### El Congreso de Ultramar

Continúan en el Senado las sesiones de las secciones del Congreso Español de Ultramar.

#### Despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno despacha hoy los ministros de Instrucción Pública, Justicia y Hacienda.

#### Firma de un tratado

Hoy se ha firmado el tratado de comercio entre España y Yugoslavia.

#### Una nota de la Dirección de relaciones exteriores

En la Dirección de relaciones exteriores facilitaron una nota en la que se dice que el Gobierno de Costa Rica ha concertado con el de España un tratado de arbitraje análogo a los concertados con Chile y Uruguay.

El tratado regirá durante diez años resolviéndose mediante el arbitraje las diferencias que no puedan resolverse por gestión directa.

#### Firma del Ministerio del Trabajo

Correspondientes al Ministerio del Trabajo se han firmado las siguientes disposiciones: Convirtiendo la mutualidad del

servicio agropecuario en Comisión de Seguros del campo.

Concediendo las Medallas de oro del Trabajo al general Martínez Ando, al Padre José Pérez del Puig; las medallas de plata a don Miguel Aliné Salvador y don Antonio Pérez; de oro de segunda clase a doña Teresa Lazatti, doctor Negueras, Sr. Josefa Santonja y don Silver Crespo; de plata de segunda clase al director de la orquesta del teatro Novedades que se comportó heroicamente durante el incendio que consumió el edificio.

El ministro del Trabajo señor Anón, ha repartido entre sus compañeros para su estudio el reglamento por el que se regirán las bolsas de ahorro.

#### Sobre la sesión de la Academia de Jurisprudencia

Madrid, 27 12 noche. El periódico gubernamental «La Nación» publica una entrevista con el jefe del Gobierno, quien ha manifestado que nada puede anticipar respecto a las medidas que se aplicarán contra la Academia de Jurisprudencia, pues las está meditando despacio; pero la cuestión—dice—ofrece un aspecto de transparencia, pues mientras él asistió a aquel Centro cuando le invitó la Academia, a pesar de ser un centro de rebeldía latente, la Academia ha desobedecido ahora al Gobierno, prevaleciendo el criterio y la teoría del pensamiento que no cree en la constitución de la Asamblea y en su obra legislativa.

#### Nueve asambleístas

La Universidad de Murcia ha elegido asambleísta al catedrático de Historia del Derecho, don Tomás Gómez, presbítero.

#### Manifestaciones de Romanones

El ex presidente del Consejo de ministros, conde de Romanones, ha manifestado que su entrevista con el jefe del Gobierno se limitó a escucharle y a preguntarle sobre la situación de sus amigos condenados. Añadió que jamás gobernará más, pero en esta hipótesis los elige como colaboradores para que renovaran energicamente el ambiente.

Los hombres liberales—sigue diciendo—siempre recibieron ayuda de los republicanos directa o indirectamente.

Creo que los republicanos son hombres de buena voluntad, pero nunca colaboraría con ellos, apartándome para no estorbarlos. Estima conveniente una política liberal amplia con un programa económico para sanear la peseta y el comercio, garantizando el orden y la vida de los ciudadanos.

Manifiesta que si fuera a la Asamblea lo haría como representante de

la Academia de Bellas Artes.

#### El presupuesto municipal

El Ayuntamiento de Madrid ha aprobado el presupuesto para el próximo año con un superávit de 3.400 pesetas.

### El Congreso del Comercio español de Ultramar

#### Sesión plenaria

Madrid, 27 12 noche. A las seis de la tarde, celebró sesión plenaria el Congreso del Comercio Español de Ultramar. Se leyeron los acuerdos de las Secciones sobre las mejoras de los servicios de la Transatlántica, instalando en los buques de esta compañía oficinas postales, de cambio y giros y creación de una carta telegráfica de fin de semana.

### TOROS

#### La corrida de la Prensa.—Apoteosis de Marcel Lalande

Madrid, 27.—12 noche. Con un lleno imponente se ha celebrado la corrida organizada por la Asociación de la Prensa.

El rejoneador Nuncio fué muy aplaudido.

Mató con el rejón.

Antonio Márquez estuvo valiente con la capa y la muleta y mal plachando. En el cuarto toro fué alibado. Al sexto le largó un bajonazo, provocando una bronca.

Marcel Lalande estuvo en el tercer valorosísimo, que mató de una estocada hasta el pomo. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Al quinto le hizo una faena inenarrable animada con la música y coreada por el público que se hallaba en pie.

Se le concedieron las dos orejas y el rabo, y el público enloqueció de entusiasmo.

El jefe del Gobierno, que asiste a la corrida le regala un cigarro habano.

Uno de los espectadores le arrojó la camisa.

En el séptimo toro que fué manso cumplió.

El rejoneador Nuncio cerró la corrida. Banderillero a caballo. Luego remató al cornúpeto el novillero Muñoz, que estuvo valentón.

Al final de la corrida, al público paseó en hombros por el ruedo a Marcel, que ha resultado el héroe de la tarde.

### Los horrores de Rusia

#### Rogrese del presidente de la Diputación de Madrid

Madrid, 27-12 noche. Ha regresado de Rusia el presidente de la Diputación de Madrid, señor Salcedo Barnejilla.

Interrogado por los periodistas acerca de sus impresiones personales; refirió al país de los soviets, dice que la imprenta que se experimenta es verdaderamente horribilísima; todo está abandonado. Petrogrado tiene dos millones de habitantes; se lo circulan los automóviles de tirados al turismo.

Añade que estuvo cuatro días en esta capital, siéndoles imposible a él y a sus compañeros permanecer por más tiempo allí.

Opina el señor Salcedo Barnejilla que se deberían de organizar viajes de turismo para los obreros, a fin de que se pudieran percatarse de la realidad.

### PROVINCIAS

#### Fallece el capitán Molina

León, 27. Ha fallecido en esta capital el capitán Molina que resultó ayer con graves heridas en el accidente de aviación de que fué víctima.

#### La semana portuguesa en la Exposición

Sevilla, 27. El día primero de octubre comenzará la semana portuguesa en la Exposición.

Se celebrarán conferencias, conciertos por la Banda republicana, corridas de toros al estilo portugués y otros festejos.

Es probable que vayan los Reyes para acompañar al presidente de la vecina república, con quien también llegará el ministro del Comercio de Portugal y el gobernador de Macaé.

#### Inauguración del pabellón de Colombia

La inauguración del pabellón de Colombia resultó muy brillante.

Hasta la madrugada duraron los festejos celebrados con tal motivo

en el recinto de la Exposición.

Asistió la hija del jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini.

#### La Semana Católica

Calatayud, 27. Ha llegado el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, que viene para presidir la sesión de clausura de la Semana Católica.

El príncipe Otto, hijo de la Emperatriz Zita, irá a Lovaina a seguir sus estudios en la Universidad Católica.

#### Llega a Sevilla un buque soviético

Sevilla, 27. Ha fundeado el vapor soviético «Cap Natch» que vino escoltado por el cañonero «Larache».

Se ha prohibido a los tripulantes desembarcar. Una pareja de guardias de Seguridad vigila al vapor ruso.

#### Muerte de un centenario

Ferrol, 27. Ha fallecido repentinamente el anciano Francisco Boira, que en estos días cumplió la edad de cien años.

Según manifestación de sus familiares, jamás estuvo enfermo.

### MADRID

#### El doctor Ferrás grave

Madrid, 27 4 tarde. Se ha agravado en la enfermedad que padece desde hace varios meses el célebre doctor Ferrás.

Por el domicilio del paciente desfilan numerosas personalidades.

#### Carbó se fué envenenado

Madrid, 27 12 noche. El Laboratorio Legán ha dictaminado que las vísceras del marino Carbó que acompañó al doctor Ferrás en la travesía del Atlántico y fué muerto de un tiro por éste, no contienen indicios de veneno.

### La estancia de los Reyes en Barcelona

#### Visita al palacio de las Misiones

Barcelona, 27. Los Monarcas y las Infantas visitaron el Palacio de las Misiones, acompañado del Obispo de Vitoria y del ministro de Marina don Martínez Anido.

El Monarca se detuvo ante las reliquias de San Francisco Javier.

Luego visitaron la sala del Toison de Oro.

Mañana inaugurarán el Pabellón Real; el lunes visitarán las iglesias

románicas de Tarras; el día primero

inaugurarán el Colegio Universitario y visitarán las minas de potasa; el día tres, el Rey revisará a los bomberos e inaugurará el monumento a los catalanes muertos en Marruecos y el pabellón de Rumania; el día 5 inaugurará el monumento de los mártires de Barcelona; el día 15 asistirá, acompañada de la Reina, a la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo.

#### En honor de Martínez Anido

El domingo, se celebrará una velada de boxes en honor del ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

### EXTRANJERO

#### Rumores desmentidos

París, 27. En la Bolsa circularon rumores de haberse agravado en su enfermedad el jefe del Gobierno señor Poincaré, motivando ello una baja de los valores.

Más tarde se desmintieron las noticias circuíadas.

#### El suyo gobierno austriaco

Viena, 27. Se ha constituido el nuevo gobierno presidido por el prefecho Scheber.

El gobierno es de un matiz derechista igual que el anterior.

El señor Scheber llevaba once años desempeñando la jefatura de policía.

#### El Rey Boris no piensa pedir la mano

Sofía, 27. Se ha desmentido que el Rey Boris piensa pedir la mano de la princesa Liesma.

El canciller Müller restableció

Berlin. Ha llegado a esta capital el canciller Müller completamente restablecido de su enfermedad.

#### Aumenta la agitación en Hong Kong

Hong Kong, 27. Aumenta la agitación. Los militaristas se hallan en pagada de todo género, en invadir el mundo entero.

Una gran parte de la prensa católica europea da la voz de alarma acerca del peligro amenazante de una nueva especie de secta naturalista que con el nombre de «nudismo» se esfuerza, por medio de una gran propaganda de todo género, en invadir el mundo entero.

Este fanático esfuerzo en favor del «nudismo» se está ejerciendo actualmente de un modo descarado y perseverante, en Alemania, en Francia, en Suiza y en Inglaterra. En general puede decirse que la propaganda alcanza a todo el continente europeo.

Para extender el «nudismo», se valen sus secuaces principalmente de la prensa, colaborando de un modo velado en los grandes diarios, al objeto de preparar poco a poco a los lectores, para campañas más abiertas y profundas en pro de los ideales que persiguen los nudistas.

Estos cuentan ya con varias revistas y una de ellas titulada «Vivir íntegramente» se defiende tan descaradamente el desnudo público, que parece escrita por los más despreocupados gentiles de la antigüedad.

La idea que persigue el «nudismo» es introducir en la práctica de la vida pública el desnudo absoluto y defenderle con denuedo, como una conquista de los tiempos nuevos.

Constituyen los «nudistas», como se ve, la legión de los partidarios de la inmoralidad cruda y descarada, retrotrayendo las conquistas del cristianismo y de la civilización, a la época del salvajismo y de la ignorancia más primitivos.

En realidad, el «nudismo», va contra el catolicismo, contra la Iglesia, contra la vida y costumbres cristianas, como abiertamente se declaró un día y otro día en los infectos artículos de las revistas de la secta.

La táctica de los «nudistas» es organizarse, constituyendo así una falange lo más sólida posible, contra las embestidas del enemigo y lo más extensa a los fines de la incessante propaganda.

En Alemania se cuentan ya unos 500 000 nudistas organizados y no son pocas las asociaciones, que con el pretexto de la vida higiénica y el aire libre, van entrando poco a poco por las prácticas que conducen al nudismo.

A los católicos toca estar alerta y prevenirse contra ciertas organizaciones naturalistas, que con el disimulado nombre de deportivos, atléticas, excursionistas, etc., etc., van mermando poco a poco en sus socios con la adopción de repetidas prácticas, los sentimientos de la honestidad y los hábitos morales que todo cristiano ha de defender y de manifestar en todos los momentos de su vida, pública o privada, y lo mismo en la ciudad que en el campo.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolve más los originales y que d. m. n. e. no se devolvieron a los autores.

En Alemania se cuentan ya unos 500 000 nudistas organizados y no son pocas las asociaciones, que con el pretexto de la vida higiénica y el aire libre, van entrando poco a poco por las prácticas que conducen al nudismo.

A los católicos toca estar alerta y prevenirse contra ciertas organizaciones naturalistas, que con el disimulado nombre de deportivos, atléticas, excursionistas, etc., etc., van mermando poco a poco en sus socios con la adopción de repetidas prácticas, los sentimientos de la honestidad y los hábitos morales que todo cristiano ha de defender y de manifestar en todos los momentos de su vida, pública o privada, y lo mismo en la ciudad que en el campo.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolve más los originales y que d. m. n. e. no se devolvieron a los autores.

En Alemania se cuentan ya unos 500 000 nudistas organizados y no son pocas las asociaciones, que con el pretexto de la vida higiénica y el aire libre, van entrando poco a poco por las prácticas que conducen al nudismo.

A los católicos toca estar alerta y prevenirse contra ciertas organizaciones naturalistas, que con el disimulado nombre de deportivos, atléticas, excursionistas, etc., etc., van mermando poco a poco en sus socios con la adopción de repetidas prácticas, los sentimientos de la honestidad y los hábitos morales que todo cristiano ha de defender y de manifestar en todos los momentos de su vida, pública o privada, y lo mismo en la ciudad que en el campo.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolve más los originales y que d. m. n. e. no se devolvieron a los autores.

En Alemania se cuentan ya unos 500 000 nudistas organizados y no son pocas las asociaciones, que con el pretexto de la vida higiénica y el aire libre, van entrando poco a poco por las prácticas que conducen al nudismo.

A los católicos toca estar alerta y prevenirse contra ciertas organizaciones naturalistas, que con el disimulado nombre de deportivos, atléticas, excursionistas, etc., etc., van mermando poco a poco en sus socios con la adopción de repetidas prácticas, los sentimientos de la honestidad y los hábitos morales que todo cristiano ha de defender y de manifestar en todos los momentos de su vida, pública o privada, y lo mismo en la ciudad que en el campo.

compañía por veinticinco cesas.

Los bomberos prestaron activos trabajos de salvamento de los moradores de las viviendas siniestradas.

Las pérdidas son grandes y se ignoran las causas del fuego.

Hasta que se practique el descombro, no podrá saberse si han ocurrido víctimas.

Este incendio se considera como uno de los más importantes ocurridos en Berna.

### Advertencia

Per causas que desconocemos, nuestra conferencia telegráfica de este día de la tarde no llegó a nuestro poder, razón por la cual nuestra información es más reducida que de costumbre.

Parece ser que las causas de esta deficiencia radican en Madrid. Procuraremos indagarias, a fin de que no se repita la anomalía.

Lo lamentamos porque nos priva de poder dar a nuestros lectores la acostumbrada información telegráfica.

### MINERÍA

#### Solicitud de registro

Don Alfonso Molina Viciama ha solicitado en el Gobierno civil la propiedad de 8 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Las Nieves», núm. 36 066, sita en el paraje de la rambla de Las Canales en el término de Illar.

#### Secta comunista

### Un peligro que avanza

Una gran parte de la prensa católica europea da la voz de alarma acerca del peligro amenazante de una nueva especie de secta naturalista que con el nombre de «nudismo» se esfuerza, por medio de una gran propaganda de todo género, en invadir el mundo entero.

Este fanático esfuerzo en favor del «nudismo» se está ejerciendo actualmente de un modo descarado y perseverante, en Alemania, en Francia, en Suiza y en Inglaterra. En general puede decirse que la propaganda alcanza a todo el continente europeo.

Para extender el «nudismo», se valen sus secuaces principalmente de la prensa, colaborando de un modo velado en los grandes diarios, al objeto de preparar poco a poco a los lectores, para campañas más abiertas y profundas en pro de los ideales que persiguen los nudistas.

Estos cuentan ya con varias revistas y una de ellas titulada «Vivir íntegramente» se defiende tan descaradamente el desnudo público, que parece escrita por los más despreocupados gentiles de la antigüedad.

La idea que persigue el «nudismo» es introducir en la práctica de la vida pública el desnudo absoluto y defenderle con denuedo, como una conquista de los tiempos nuevos.

Constituyen los «nudistas», como se ve, la legión de los partidarios de la inmoralidad cruda y descarada, retrotrayendo las conquistas del cristianismo y de la civilización, a la época del salvajismo y de la ignorancia más primitivos.

En realidad, el «nudismo», va contra el catolicismo, contra la Iglesia, contra la vida y costumbres cristianas, como abiertamente se declaró un día y otro día en los infectos artículos de las revistas de la secta.

La táctica de los «nudistas» es organizarse, constituyendo así una falange lo más sólida posible, contra las embestidas del enemigo y lo más extensa a los fines de la incessante propaganda.

En Alemania se cuentan ya unos 500 000 nudistas organizados y no son pocas las asociaciones, que con el pretexto de la vida higiénica y el aire libre, van entrando poco a poco por las prácticas que conducen al nudismo.

A los católicos toca estar alerta y prevenirse contra ciertas organizaciones naturalistas, que con el disimulado nombre de deportivos, atléticas, excursionistas, etc., etc., van mermando poco a poco en sus socios con la adopción de repetidas prácticas, los sentimientos de la honestidad y los hábitos morales que todo cristiano ha de defender y de manifestar en todos los momentos de su vida, pública o privada, y lo mismo en la ciudad que en el campo.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolve más los originales y que d. m. n. e. no se devolvieron a los autores.

En Alemania se cuentan ya unos 500 000 nudistas organizados y no son pocas las asociaciones, que con el pretexto de la vida higiénica y el aire libre, van entrando poco a poco por las prácticas que conducen al nudismo.

A los católicos toca estar alerta y prevenirse contra ciertas organizaciones naturalistas, que con el disimulado nombre de deportivos, atléticas, excursionistas, etc., etc., van mermando poco a poco en sus socios con la adopción de repetidas prácticas, los sentimientos de la honestidad y los hábitos morales que todo cristiano ha de defender y de manifestar en todos los momentos de su vida, pública o privada, y lo mismo en la ciudad que en el campo.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolve más los originales y que d. m. n. e. no se devolvieron a los autores.

En Alemania se cuentan ya unos 500 000 nudistas organizados y no son pocas las asociaciones, que con el pretexto de la vida higiénica y el aire libre, van entrando poco a poco por las prácticas que conducen al nudismo.

A los católicos toca estar alerta y prevenirse contra ciertas organizaciones naturalistas, que con el disimulado nombre de deportivos, atléticas, excursionistas, etc., etc., van mermando poco a poco en sus socios con la adopción de repetidas prácticas, los sentimientos de la honestidad y los hábitos morales que todo cristiano ha de defender y de manifestar en todos los momentos de su vida, pública o privada, y lo mismo en la ciudad que en el campo.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolve más los originales y que d. m. n. e. no se devolvieron a los autores.

En Alemania se cuentan ya unos 500 000 nudistas organizados y no son pocas las asociaciones, que con el pretexto de la vida higiénica y el aire libre, van entrando poco a poco por las prácticas que conducen al nudismo.

A los católicos toca estar alerta y prevenirse contra ciertas organizaciones naturalistas, que con el disimulado nombre de deportivos, atléticas, excursionistas, etc., etc., van mermando poco a poco en sus socios con la adopción de repetidas prácticas, los sentimientos de la honestidad y los hábitos morales que todo cristiano ha de defender y de manifestar en todos los momentos de su vida, pública o privada, y lo mismo en la ciudad que en el campo.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolve más los originales y que d. m. n. e. no se devolvieron a los autores.

En Alemania se cuentan ya unos 500 000 nudistas organizados y no son pocas las asociaciones, que con el pretexto de la vida higiénica y el aire libre, van entrando poco a poco por las prácticas que conducen al nudismo.

A los católicos toca estar alerta y prevenirse contra ciertas organizaciones naturalistas, que con el disimulado nombre de deportivos, atléticas, excursionistas, etc., etc., van mermando poco a poco en sus socios con la adopción de repetidas prácticas, los sentimientos de la honestidad y los hábitos morales que todo cristiano ha de defender y de manifestar en todos los momentos de su vida, pública o privada, y lo mismo en la ciudad que en el campo.

LA SEÑORA

**Doña María Herrera Luque**

Ha fallecido a la una de la madrugada del día de hoy, a los 36 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Vicente Hita Muñoz; hijos María, Herminia, Iluminada, Antonio y Pilar; sus padres don Gabriel y doña Encarnación; hermanos D. Manuel, doña Iluminada y doña Encarnación; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus numerosos amigos, asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cinco de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, Real, 49, al Cementerio de San José, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

**MADERAS**

**VIUDA DE ANGEL PASTOR**

He recibido directamente de Norte América un cargamento de Maderas de P. notea, Nogal Satén y Roble de clase: eleccionada.

PRECIOS SIN COMPEIENCIA

En pinotea largos hasta 12 50 metros y escuadrias hasta 0.31 por 0.31.

**Vapores fruteros para DINAMARCA**

El vapor

**“TOMSK”**

llegará a este puerto el día 1º de Octubre próximo para cargar barril es de uva para COPEHNAGUE.

El Agente: H. FISCHER

**JABON LAGARTO**

Bujías Jabón OLEINA Glicerina, Silicato, Cog. resinoso. Aceite de emul. Legía Batearina JABON AZUL «MEZQUITA» resinoso. Aceite de emul. Legía Batearina JABON ESTRELLA del Norte. Iilas. Tortas de coco. Los jabones «Lagartos» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fábrica: Sres. LIZARITURRY y REZOLA S. A. — San Sebastián.

Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.ª — Almería

**MADERAS**

**VIUDA DE ANGEL PASTOR**

He recibido directamente de Norte América un cargamento de Maderas de P. notea, Nogal Satén y Roble de clase: eleccionada.

PRECIOS SIN COMPEIENCIA

En pinotea largos hasta 12 50 metros y escuadrias hasta 0.31 por 0.31.

**MADERAS**

**VIUDA DE ANGEL PASTOR**

He recibido un cargamento de maderas de pino rojo del Norte de la tan acreditada marca

**K A U K A S**

**Vapores correos franceses**

Deja Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Valdivia Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527 50 ptas. Includo Impuestos De 2 > a 10 años cumplidos un medio 267 50 ptas. Idem Idem.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y



Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA. COMPLETAMENTE GRATUITO

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Octubre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por persona. Para New-York, y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Septiembre el nuevo y rápido vapor

Marqués de Comillas

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Octubre, el magnífico vapor J. S. ELCANO con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle "el General Segura" 2 bajo.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada del Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precio distinguido, única curación de medicamento en España.

Sea gruesa imitación las cajas que se presentan a la venta con la siguiente foto y letra blanca, copia de las que empleó hasta ahora la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los asmáticos y a los tísicos

A los alérgicos, cuyo tratamiento es un remedio verdaderamente maravilloso que cura en días, moral casi siempre

A los embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar a vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma permanente

A los niños, en la dentición y cólicos, a los que padecen GATARROS Y ÚLCERAS DE BÉLGICA, más otros de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USAN DESDE SU NIÑO, NO LA CABA VIVAS PÉREZ

Fináncese en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Solución de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Folleton de LA INDEPENDENCIA (166)

LOS NOVIOS

Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII

TRADUCCIÓN DE

GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

que preferirá que se las dejemos adivinar. La conclusión fue que irían a vivir todos juntos al país de Bergamo, donde Renzo tenía un buen alojamiento, pero en cuanto al tiempo, nada se pudo determinar, porque dependía de la peste y de otras circunstancias; y sólo se acordó que, apenas pasase el peligro, volvería Inés a su casa aguardando allí a Lucía, si es que ésta no la estaba ya aguardando; y que Renzo, entre tanto, haría algunas escapadas a Pasturo para ver a su mamá y tenerla al corriente de todo cuanto ocurría se.

Antes de separarse, tirando Renzo del cartucho en que lleva envueltos sus capitales, se lo enseñó a la buena Inés, y le dijo:

—Vea usted; todo está intacto, pues hice voto de no tocarlo hasta que se hubiesen aclarado las cosas. Ahora pues, si usted lo necesita, beje usted una cazuela con agua y vinagre y metere los cincuenta escudos cabales.

—No, no—contestó Inés.—tengo más de lo que para mí necesito;

guárdalos y te servirán para poner la casa.

Más contento aún de lo que había sido, con la satisfacción que le había proporcionado encontrar sana y salva a una persona a quien tanto amaba, salió Renzo de Pasturo y después de haber pasado el resto de aquel día y toda la noche en compañía de aquel su amigo, se separó de él al siguiente día por la mañana, encaminándose en busca de su primo Bartolo.

Encontró a éste con buena salud, y ya con menos temor de perderla, porque en aquellos pocos días las cosas también allí habían tomado rápidamente muy buen aspecto. Las invasiones eran mucho menos frecuentes, y la enfermedad ya no era la misma; pues no se presentaban en ella ya aquel amoratado mortal, ni aquella violencia de síntomas, sino unas calderillas, la mayor parte intermitentes y alguna vez un tumorcillo descolorido, que se curaba como un divieso ordinario. En suma, ya era otro, muy diferente de aquel en que Renzo le dejó, el estado de aquella comarca; los que habían sobrevivido empezaban a salir de sus escondrijos, dándose recíprocamente el pésame o el parabién. Se hablaba ya de volver a poner corrientes las fábricas, y los dueños pensaban en buscar y apalabrar operarios, especialmente en aquellas artes en que el número de ellos escaseaba también antes del contagio, como era la de la seda. Renzo, sin hacerse de rogar, prometió a su primo (salva la debida aprobación) que volvería a trabajar en cuanto fuese establecida con su familia en aquel

país, y entretanto dispuso los preparativos más precisos; buscó una casa mejor, cosa en once días fácil y poco costosa; la proveyó del ajuar y muebles necesarios, echando mano para ello otra vez del tesoro reservado, pero sin abrir en él gran brecha, porque de todo había, desgraciadamente, grande abundancia y baratura.

A los pocos días regresó a su país nativo, que halló extraordinariamente mejorado, y se trasladó inmediatamente a Pasturo, en donde halló a Inés más animada, y tan dispuesta a volverse a su casa, que él mismo la trajo. Excusado creemos decir aquí cuales fueron los sentimientos y palabras de los dos al verse juntos en aquel pueblo, porque cualquiera podrá figurárselos. Inés con gran sorpresa suya, encontró todo como lo había dejado; por manera que sólo le decía que esta vez, tratándose de una pobre viuda y de una pobre muchacha, los ángeles habían estado allí guardándoles la hacienda.

—La otra vez—añadió,—cuando cualquiera hubiera creído que el señor cuidaba de otros y a nosotros nos abandonaba, permitiendo que nos llevasen nuestra hacienda, me refesté todo lo contrario, porque me envió por otra parte dinero con que poder repenirlo todo; digo todo, y no digo bien, porque faltaba el ajuar de Lucía, que los picaros se llevaron enterito; mas hete aquí que aquel ajuar nos viene por otra parte ¿Qué me hubiera dicho, cuando estaba trabajando en poner listo el otro que se llevar a que no se había de emparrar en mi hija? ¡Sabe Dios a qué manos habrá ido a pa-



J. Gallego y principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Producto del Laboratorio Sókatarg

Calle del Ter 16. Tel. 50.791. Barcelona.

NOTA: Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta correo, de verifica el envío del pedido.



MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZÁ de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZÁ. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Principes, 9

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (¿quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia?) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envienenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 138-1.º, Madrid (13)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envienenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Table with columns for subscription types (Plana entera, Media plana, etc.) and prices for different regions (Almería, rest of Spain, foreign).

«La Independencia» es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.

MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

MURCIA: Kiosco de «La Verdad» (junto a la Catedral).

MELILLA: Librería de los Srs. Boig Hmos., Alfonso XIII.

NOGAT

Producto especial MATA-RATAS

El mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Almería, Farmacia de J. Alférez; Droguería «El Triunfo», F. de Plaza, Plaza Nicolás Salmerón, 6. José Toro, Cris- to, 25. Dátiles, Farmacia F. Alférez, Berj-

Dátiles, Farmacia F. Alférez, Berj-

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando de Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Contadores DE AGUA MARCA «TAVIRA»

con dispositivo de sensibilidad que acusa un rendimiento hasta de 0'2 al 0'3 por 100

LECTURA HORIZONTAL A UN SOLO REGLO

VALVULA PATENTADA DE GRAN CONSISTENCIA PARA LAS AGUAS DE ALMERIA

Venta exclusiva para Almería y su provincia

J. SANCHEZ PICÓN FERRETERIA EL YUNQUE PUERTA DE PURCHENA

Sastrería

Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19.

«LA INDEPENDENCIA»

Table showing subscription prices for different regions and durations (monthly, quarterly, annually).

Esquelas mortuorias y de aniversario

Table showing prices for funeral notices and anniversary notices, categorized by plan (1st, 2nd, 3rd, 4th).

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. ONIA: En los anuncios se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar o has de inserción de cualquier anuncio, cuando la conexión del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

jaban y deseaban oír su historia. Algunos quizá preguntarán: y cómo andaba la cosa con respecto a la requisitoria? Perfectamente, y el mozo apenas se acordaba de ella, suponiendo que los que debían ejecutarla tampoco se acordarían; en lo cual no se equivocaba. Y esto no dimanaba sólo de la peste, que todo lo había barajado, sino también (cosa muy común en aquellos tiempos, como lo hemos visto en más de una parte de esta historia) de que las órdenes, tanto generales como particulares, contra las personas, si no había alguien que promoviese su ejecución, quedaban sin efecto, a no ser que se ejecutara en los primeros momentos, a manera de las balas de fusil, que, si no causan daño al salir, caen al suelo, en donde a nadie molestan. Todo ello consecuencia necesaria de la excesiva facilidad con que aroso y belloso se expedían dichas órdenes. La actividad del hombre es limitada, y lo que va de más en ordenar, debe ir de menos en la ejecución.

Si alguno quisiese, además, saber cómo se conducía Renzo con don Abundo mientras permaneció en su pueblo aguardando que se dispusiesen las cosas para su boda, le diré que, fuera de la Iglesia, ni se veían ni se oían; don Abundo, por aquel temor que no había podido deserrar, de oír hablar del casamiento, cuya palabra le traía a la memoria los bravos de don Rodrigo y las convenciones del Cardenal y Renzo, porque habiendo determinado no hablarle del asunto hasta el momento preciso de su ejecución, no quería escamarle antes de tiempo,

no fuera que pudiese nuevos impedimentos. De esto hablaba frecuentemente con Inés, a quien solía preguntar: —¿Cree usted que Lucía vendrá presto? —Creo que sí—respondía esta entonces; pero al poco rato, olvidándose de aquella respuesta suya, era ella la que dirigía a Renzo la misma pregunta que él la había hecho; y así preguntándose y respondiéndose alternativamente, procuraban los dos entretener el tiempo, que les parecía cada vez más largo.

Para nuestros lectores haremos que pase más corto, diciendo, en resumen, que a los pocos días de haber estado Renzo en el lazareto, salió Lucía con la buena vida, y habiéndose dispuesto una cuarentena general, la pasaron los dos juntos en casa de la última, trabajando los dos en hacer el ajuar de Lucía, la cual desde luego no puso manos en esta obra, sino que antes presentó para hacerla algunos reparos, que para nuestros lectores desvanecer su tuvo la fortuna de desvanecer su bondadosa amiga. Esta, concluida la cuarentena, confió a su hermano el Comisario su tienda y su casa, y desembarazada ya de cuidados, los dos comenzaron a emplearse en los preparativos del viaje. Ocasión que ésta seguramente para decir que lo fin se pusieron en camino, que llegaron anduvieron felizmente, y que acabaron a su destino, y con esto acabamos pronto y saldremos del parámetro de la prensa de los días; pero, a pesar de toda la consuelo lector y la nuestra, hay tres cosas correspondientes a aquel período, que o queremos pasar en silencio, y más cuando de ellas, a los men-